



Σε ύφαλο η ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής ναυτιλίας

Μειώνεται η ανταγωνιστικότητα του ευρωπαϊκού στόλου την τελευταία δεκαετία. Παρά το γεγονός ότι η Ευρώπη έχει τον μεγαλύτερο στόλο στον κόσμο, αφού αντιπροσωπεύει μέσα στο 2020 το 39,5% της παγκόσμιας χωρητικότητας (με το 55% του ευρωπαϊκού στόλου να βρίσκεται σε ελληνικά χέρια), αλλά την τελευταία δεκαετία η ανάπτυξη του υπολείπεται του παγκόσμιου μέσου όρου. **σελ. 10**

Ηλεκτρική ενέργεια Ομαλή η μετάβαση στο Target Model

Με το... δεξί ξεκίνησε η εφαρμογή του Target Model, καθώς κανένα τεχνικό ή άλλο πρόβλημα δεν παρουσιάστηκε στη λειτουργία των νέων χονδρεμπορικών αγορών ηλεκτρικής ενέργειας από την Κυριακή 1η Νοεμβρίου, όταν και αντικατέστησαν το υφιστάμενο μοντέλο του Ημερήσιου Ενεργειακού Προγραμματισμού (ΗΕΠ). **σελ. 11**

Καστοριά «Μηδένισαν» οι εξαγωγές της ελληνικής γούνας

Ακυρώνεται -όπως ήταν αναμενόμενο, λόγω της πανδημίας του νέου κορονοϊού και των μέτρων αποτροπής της διάδοσής του- το προγραμματισμένο για τον Νοέμβριο «Fur Fair Festival» του Συνδέσμου Γουνοποιών Καστοριάς, για το οποίο υπήρχε η ελπίδα να δώσει μια μικρή έστω «ανάσα» στον κλάδο της ελληνικής γουνοποιίας, που βιώνει φέτος τη χειρότερη χρονιά στην ιστορία της, με σχεδόν μηδενικές πωλήσεις-εξαγωγές. **σελ. 12**



Πολύνεκρη τρομοκρατική επίθεση στη Βιέννη

σελ. 14

Τσιπούρα-λαβράκι ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ COVID-19 ΣΤΙΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

>7

Grant Thornton ΧΑΜΗΛΗ ΩΣ ΜΕΤΡΙΑ Η ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

>9

ΣΕΒ ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΤΑΧΥΤΕΡΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ

>9

«Γκριζάρει» η οικονομία

SOS της αγοράς από τα τοπικά lockdowns - Περισσότερα μέτρα ζητούν οι επιχειρηματίες

Έντονη είναι η ανησυχία του παραγωγικού ιστού της οικονομίας για τις συνέπειες που θα επιφέρουν τα τοπικά lockdowns και με ανοιχτό το ενδεχόμενο, καθώς η πανδημία βρίσκεται σε εξέλιξη, να επεκταθούν και σε άλλες περιφέρειες, πλιν της Θεσσαλονίκης και των Σερρών, που δοκιμάζονται από σήμερα. Κοινό αίτημα της αγοράς είναι η λήψη πρόσθετων μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων που αναστέλλουν τη λειτουργία τους με κυβερνητική εντολή ή υπολειπόμενων, την ώρα που οι υποχρεώσεις για την πληρωμή των παγίων εξόδων «τρέχουν». Η

αγωνία όλων είναι πόσες επιχειρήσεις θα καταφέρουν να επιβιώσουν μετά την περιπέτεια που βιώνουν από τις αρχές του 2020 και που όπως όλα δείχνουν θα διαρκέσει ακόμη μεγάλο διάστημα, ενώ προειδοποιούν πως αναγκαστικά θα υπάρξει και αντίκτυπος στις θέσεις απασχόλησης, που ως συνέπεια θα έχει την εκτίναξη της ανεργίας σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα. Οι επιχειρηματικοί φορείς της Θεσσαλονίκης χαρακτηρίζουν «ταφόπλακα» και «καταστροφή» τις εξελίξεις για τις χιλιάδες μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις της πόλης και της ευ-

ρύτερης περιοχής και μιλούν για μπαραζ' λουκέτων που δεν θα έχει προηγούμενο, εάν δεν ληφθούν πρόσθετα στοχευμένα μέτρα άμεσης και ουσιαστικής στήριξής τους. Ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, Γιώργος Καββαθάς, σε δήλωσή του στη «Ν» κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και προειδοποιεί πως ένα ακόμη lockdown, όπως εκείνο που συνέβη μέσα στην άνοιξη, απειλεί τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και θα συνοδευτεί με λουκέτα, καθώς τα νέα μέτρα στήριξης είναι πολύ λιγότερα από τα προηγούμενα. Για τον λόγο αυτό θεωρεί ότι τα υπουργεία Οικονομικών και Εργασίας θα πρέπει να ανακινώσουν πρόσθετα μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικής κοινότητας. **σελ. 45**

Γεμίζουν οι ΜΕΘ, αναβάλλεται το 80% των χειρουργείων



Η ώρα της κάλπης για τις ΗΠΑ

Τραμπ Vs Μπάιντεν

σελ. 14

Από την... αρχή το σχέδιο προϋπολογισμού 2021

Η πανδημία αλλάζει τις παραδοχές

Στην επανεκτίμηση όλων των βασικών οικονομικών μεγεθών του κρατικού προϋπολογισμού προχωρά το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης μετά την εκτεταμένη -προς τα κάτω- αναστολή του ΑΕΠ στην οποία προχώρησε η Ελληνική Στατιστική Αρχή, αλλά και την ανακοίνωση του νέου πακέτου μέτρων στήριξης, απόρροια της επιβολής -από σήμερα- των αυστηρών περιορισμών. Το πρωτογενές έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης θα αναπροσαρμοστεί σε πάνω από 7% του ΑΕΠ, ενώ το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης-συμπεριλαμβανομέ-

νων δηλαδή και των τόκων- θα ξεπεράσει το 10%. Τα φορολογικά έσοδα, μετά και τις αναστολές πληρωμών που ανακοινώθηκαν αλλά και την ένταξη της Θεσσαλονίκης σε καθεστώς lockdown, θα πέσουν κάτω από τα 44 δισ. ευρώ. Όσο για το δημόσιο χρέος, πολύ δύσκολα θα αποφευχθεί τελικώς η εκτόξευσή του σε επίπεδα άνω του 204%-205% του ΑΕΠ, ακόμη και αν δεν υπάρξει νέος δανεισμός μέχρι το τέλος του έτους. Όσο για το ποσοστό της ύφεσης, με την τροπή που παίρνουν τα πράγματα από αύριο εκτιμάται ότι το -8,2% είναι πολύ αισιόδοξο. **σελ. 3**

Μετεξταστέα η ελληνική μεταποίηση λόγω Covid-19

PMI

Επιδεινώθηκε τον Οκτώβριο ο δείκτης της ελληνικής μεταποίησης, υποχωρώντας κάτω από τη «βάση» των 50 μονάδων του PMI, που σηματοδοτεί την ανάπτυξη ή την ύφεση, ενώ οι εταιρείες προχώρησαν για πρώτη φορά και σε απολύσεις, πιεζόμενες από τις συνέπειες της πανδημικής κρίσης. **σελ. 2**

2η ευκαιρία για οφειλότες του e-ΕΦΚΑ

Νομοθετική διάταξη

Δεύτερη ευκαιρία για επανένταξη ασφαλισμένων οφειλτών του e-ΕΦΚΑ που ήταν στους πλιπτόμενους τον Απρίλιο, έλαβαν «πάγωμα» της ρύθμισής τους για 3 μήνες, αλλά έχασαν από τον Ιούνιο έως και τον Οκτώβριο τη ρύθμισή τους -για παράδειγμα, τη ρύθμιση των 120 δόσεων- δίνει το υπ. Εργασίας με νέα διάταξη. Επίσης παρέχεται η δυνατότητα της εξόφλησης των κορονο-οφειλών της ανοιχτάκης καραντίνας σε 12 άτοκες ή 24 έντοκες δόσεις με επιτόκιο 2,5% και ελάχιστη δόση τα 50 ευρώ. **σελ. 6**



σελ. 14

Σεισμός-Σμύρνη Δραματική αύξηση των νεκρών στην Τουρκία

Νέες βολές εξαπέλυσε ο Μ. Πομπέο στην Τουρκία

Αμερικανός ΥΠΕΞ



σελ. 15